



捷克人民并未屈服

〔下〕

聽了他的話，就可以設想到莫斯科赤色帝國主義的嘴臉是什麼樣子。因此，捷克縱使攝伏於蘇聯，亦絕非甘心，很可能時的權宜之計，好戲尚在後頭，大家不妨拭目以待。

東歐醞釀大風暴的跡象，自蘇軍公開侵捷後，愈趨明顯。要說明這一複雜形勢，須從兩方面分析。

一方面是蘇聯統治東歐的政策，近來已加修改。廿餘年來，蘇聯採取附庸殖民政策，緊握東歐各國的生命咽喉，動彈不得。

自從一九五六年匈牙利人民揭竿而起抗俄後，莫斯科對統治東歐的信心漸至動搖，於是改採控制和懷柔並施的政策。

捷克悲劇上演後，莫斯科強調的口號是「社會主義國家的團結」，遭兵侵撫，就是湯言捷克是「社會主義國家的團結」，因而需要出動「華沙公約」部隊，來防止進一步的分裂。蘇聯此舉陰險絕倫，用「社會主義國家的團結」這一口號，企圖欺騙世人，洗脫自己武裝侵略和政

蘇聯繼續橫行下去。

美國務院坐第二把交椅的卡增博，奉命將於本週末訪問南國，與狄托會談，此舉頗頗深遠的意義，表示美國不但對南斯拉夫致力的「新巴爾幹集團」運動具有興趣，而且是對狄托的一種鼓勵。莫斯科在侵捷之後，一直大聲攻許狄托為南斯拉夫，似暗示世人，狄托是幕後支持捷克「自由化」人物之一。這說明東歐大風暴的預兆已露，豈容

斯拉夫結盟，形成東歐「鐵三角」，對抗蘇聯的殖民統

治。

另一方面是「新巴爾幹集團」運動的逐見抬頭，南斯

拉夫的狄托，顯然是這一運動的中心人物。

根據現時的趨勢，羅馬尼亞和捷克，將來有可能與南

斯拉夫結盟，形成東歐「鐵三角」，對抗蘇聯的殖民統

治。

另一方面是「新巴爾幹集團」運動的逐見抬頭，南斯

拉夫的狄托，顯然是這一運動的